

■特别关注

公益体彩照亮追光之路

本报记者 赵萌

近日,在社交媒体的浪潮中,一条名为《一对盲人兄弟的追光之旅》的6分钟视频,如同一束温暖而明亮的光,穿透屏幕,照亮了无数人的心。视频以“青春同行 公益筑梦”为主题,那两行小字“中国体育彩票与新时代青年携手共筑公益梦想。以青春之名,邀您共赴这场温暖你我的公益之约”,宛如一声温柔的召唤,引领着我们走进盲人兄弟殷天保和殷天佑的世界。

画面切换至天保天佑工作的咖啡店。殷天佑热情地介绍:“我叫殷天佑,后面是我的双胞胎哥哥殷天保,我们从2022年开始成为咖啡师。”他的声音里满是自信与坚定。面对记者关于咖啡机是否特制的疑问,天佑耐心解答:“对,我们在上面做一些形状,这些形状分别代表不同的按钮。”原来,他们毕业于盲校,当时盲校只有按摩推拿这一个专业,可他们心中怀揣着对未来的更多憧憬,一直在思索,除了按摩或者客服,盲人还可以从事哪些职业。

制作咖啡的过程中,天佑幽默地说:“接下来的这一步就是听天由命的时候了。”这看似玩笑的话语,背后却藏着他们作为盲人咖啡师所面临的独特挑战。这家咖啡店可不简单,它是咖啡店与体验店的完美结合。在这里,顾客不仅能品尝到美味的咖啡,还能进入一个全黑的空间。天佑问道:“现在大家有听到什么声音吗?”客人手

持盲杖,在工作人员的引导下,缓缓走进这片黑暗。“鸟叫。”客人回答道。天佑微笑着解释:“是的,我们现在是在一片森林中,想让客人们体会一下我们的世界,感受一些平时不太能体验到的东西。”此刻,画面中盲人咖啡师为客人送上咖啡,那传递的不仅是一杯饮品,更是一份理解与温暖。天佑真诚地说:“希望社会大众对我们更多地了解,我们也可以更好地融入进去。”

哥哥殷天保也有着自己的想法:“做咖啡是为了让我的很多兴趣爱好得到一个保障,能让我在想做的事情上更加痛快一些。”除了工作,两兄弟还经营着自己的爱好。哥哥热爱健身,然而,现实却给他们设置了重重障碍。旁白中,记者模拟盲人咨询健身房:“您好,请问盲人可以来健身房吗?”得到的回答却大多是“不行的,不好意思”“不支持的,如果出现什么意外的话,我们没法负责”“确实有点危险”“这个不太可以”……一次次的拒绝,如同一盆盆冷水,浇灭了天保心中的热情。

但命运的齿轮在中国体育彩票的助力下开始转动。两兄弟第一次走进商业健身房,签到成功的那一刻,仿佛开启了一扇通往新世界的大门。中国体育彩票特约教练孙莉莉热情地迎接他们:“你好,天保天佑。来,欢迎你们。”画面中出现了介绍孙莉莉的画面,她是专业体能教练,曾参与国家队奥运备战工作。此次,她受到中国体育彩票的邀请,成为“中国体育彩票公益

筑梦大使”,奔赴上海市,参与“青春同行 公益筑梦”活动。孙莉莉感慨地说:“我觉得特别棒,体彩可以是一个桥梁,帮助健身房和盲人朋友们有一个链接。”

在健身房里,孙莉莉开始指导天保进行锻炼。“我们今天要练下拉,之前练过吗?练过是吧,然后我给你一个指引,你自己来。”

天保一边摸着健身器材,一边准确地说出:“坐姿下拉。”

孙莉莉接着说:“弟弟可以手机借我用一下吗?来让哥哥扫个码,你看看我们这里旁边有一个二维码。”扫描后,手机播放讲解视频:“坐姿下拉主要用训练背阔肌,肱二头肌及上背部。使用者坐于器械上,双手握住横杆,通过下拉动作激活背部。可增强背部宽度和力量,提升垂直拉类动作能力(如引体向上)。”在教练的耐心指导和讲解视频的帮助下,天保认真地进行着锻炼。

孙莉莉不断鼓励:“集中,保持呼吸。很好。”

天保满脸兴奋地说:“很有帮助,因为这个二维码我至少知道我需要锻炼的目标肌肉是哪一个,我要怎么去做这个动作模式,还有教练的一个指导。今天可能是近几年最开心的一天了,一身汗。”

兄弟俩的妈妈殷菁菁看着儿子们的变化,眼中满是感动:“他爱健身,所以当有一个健身房愿意接纳他,但是前提条件是必须有人陪同的时候,他会很开心地回来跟我们说‘我可以去

健身房玩了’,我觉得是我最感动的时候。那时候我们真的特别开心,不想再被别人说‘你是一个盲人,你就适合待在家里’。”

天保也有着自己的心愿和思考:“我觉得只是因为不了解,如果让更多的人了解,原来盲人也可以这么去做的。或者通过给他们提供一些便利,他们也是可以去完成他们想做的事情。这样时间长了之后,可能也就做到了。”

健身能让我身上的每一块肌肉都呈现出一个相对完美的形态。能让我被接纳,然后得到我想要的生活方式就可以了。如果能带动更多的人锻炼,那当然是最好的。”

孙莉莉也深刻理解这份公益活动的意义:“以自己的知识或者是能力可以支持他们、保障他们是一个非常有意义的事情,可以鼓励他们走出来,一方面是身体的锻炼,另一方面更多的是和外界的一个链接。”

视频的结尾,天保的心愿简单而纯粹:“希望我可以自由地出入健身房。”

中国体育彩票的这次公益行动,不仅仅是为盲人兄弟提供了一个进入健身房的机会,更是为社会树立了一个榜样。它让我们看到,公益的力量可以如此强大,能够为那些身处黑暗中的人带来光明与希望。愿这份公益之光,能够照亮更多人的心灵,让更多的人加入到关爱视障人士的行列中来,让这个世界变得更加温暖、更加美好。在公益的道路上,让每一个梦想都能在阳光下绽放。

■广西彩风

“青春同行”主题活动传递公益力量

本报讯 近日,广西体彩超级大乐透“青春同行 公益筑梦”主题活动在南宁朝阳印象城中庭广场举行。本次活动以“传递公益价值、共筑青春梦想”为核心,通过多元互动体验、公益知识传播以及趣味游戏挑战等多种形式,吸引了众多群众的参与。

主办方精心规划了六大互动区域,打造出一个适合全年龄段的沉浸式体验空间。在舞台区,每日上演的歌曲串烧、街舞、爵士舞和小丑杂耍等精彩表演,吸引了众多群众的目光。而在“表白筑梦的自己”许愿墙区域,数千张承载着公益梦想的愿望签贴满了墙面,如“农村老家能有更多就业岗位,少一点留守儿童”等。人们在书写愿望的过程中,进一步深化了对公益体彩的情感认同。

此外,“寻找梦想的力量”游戏区通过抽奖形式普及体彩公益知识;“跃动青春的轨迹”滑板挑战则凭借充满趣味的AR电子设备,吸引了众多年轻人组队参与,让他们在动感体验中感受运动与公益的双重魅力。同时,围绕体彩公益金用途等问题的有奖竞答环节也十分火爆,市民们踊跃抢答,精美的文创礼品不断派送,在欢乐的氛围中传递着公益正能量。

广西体彩中心相关负责人表示,通过此次活动年轻化、趣味化的互动方式,让更多人了解到体彩公益金在全民健身、教育助学、社会保障等领域的贡献。未来,广西体彩将继续以多元形式传递公益力量,为社会公益事业注入更多的温暖与活力。**(王辉)**

■新疆体彩

石河子徒步赛举行 公益体彩让每一步都绽放光彩

本报记者 赵萌

近日,2025年石河子辽疆公园芝樱花炫彩徒步挑战赛在粉色花海中启幕。这场以“青春同行 公益筑梦”为主题的全民盛会,汇聚了千余名徒步爱好者与亲子家庭的参与,在运动中传递公益力量,共赴一场浪漫之约。

随着发令汽笛鸣响,选手们以创意涂鸦开启征程。起点处巨型涂鸦墙化身“青春画布”,参与者执笔挥洒缤纷颜料,勾勒出心中的色彩,将热情与梦想定格为赛道起点最鲜活的印记。沿着4.98公里的花径前行,粉紫色芝樱花浪在春风中涌动,与选手们胸前闪烁的体彩公益徽章、亲子家庭牵手奔跑的欢声笑语,共同谱写着自然与人文的交响曲。

每一步踏过缤纷的步道,都是青春脚步与公益初心的共鸣;每一程穿越花海织就的画廊,皆见证着体育彩票“来之于民,用之于民”的温暖承诺。现场体育彩票公益补给站如同繁星点缀其间——饮用水、能量棒与医疗保障全程护航,让每一步都充满温暖与安心。

在终点区域打造的公益嘉年华热闹非凡,新疆体彩以“青春同行 公益筑梦”为主题的区域人潮涌动。参赛选手及亲子家庭可前往体彩活动专区参与集章打卡,通过完成互动游戏、拍照打卡、公益知识问答等任务收集印章,集满指定数量即可兑换精美礼品。现场气氛热烈,欢声笑语不断,大家在运动中感受着公益的温暖与力量。此外,现场特别设立的“520表白筑梦的自己”心愿墙,

记录下参与者对未来的期许与对生活的告白,字句间流淌着积极的力量。体彩公益金支持的青少年体育培训、乡村振兴助学等项目展示,更让体彩的公益理念深入人心。

值得一提的是,体彩“顶呱刮”即开票体验区成为赛后的人气焦点,幸运与欢笑在指尖传递。工作人员同步开展体彩玩法科普与公益成果宣讲,让市民在体验即开即中乐趣的同时,读懂每张彩票背后的公益价值。为增强公众防范意识,活动现场还开展了反诈宣传,反诈宣传员通过情景模拟、互动问答等形式,为参与者筑起财产安全“防护网”,让健康生活与安全意识同行,以实际行动践行社会责任,为市民提供健康、安全的娱乐环境。

活动参与者说:“这次和家人一起来参加体彩组织的徒步挑战赛,非常开心,孩子玩得也很高兴。刚才在体彩的展区参加互动活动还获得了礼品,孩子也和乐小星合影留念,大家都玩得很尽兴。以后体彩组织的活动,我们还会来参加,继续支持中国体育彩票,支持公益活动。”

当芝樱花的芬芳渐散,公益的种子已然生根发芽。本次赛事不仅是一场体育与自然的对话,更搭建起全民参与公益的桥梁。新疆体彩以赛事为纽带,将运动健康、亲子互动与公益实践深度融合,诠释“公益体彩 乐善人生”的温暖承诺。未来,新疆体彩将继续秉持公益理念,支持全民健身,助力社会公益事业,让每一份爱心都有回响,让每一步前行都凝聚力量,让每一次相遇都绽放公益光芒。

■体彩驿站

山西体彩开展职工运动会

本报讯 近日,山西省体育彩票管理中心联合中国邮政储蓄银行山西省分行直属支行组织“山西体彩30年”职工运动会。

本届运动会设置八大特色项目,充分考验团队默契与协作能力。竞速毛毛虫,需队员控制好节奏,全程紧密相连,统一步调,传递齐行并进的团队凝聚力;同心鼓,需要队员通过绳网精准调控力道、

呼吸与节奏的高度协作,诠释“同心同频”的集体智慧;团队拔河,将现场气氛推向高潮,参赛队伍在呐喊声中拼尽全力,生动演绎“一根绳一条心”的拼搏精神。

其他项目如“十拿九稳”的稳中求进、“螃蟹背西瓜”的平衡协作、“足球射门”的精准控球等项目,均以趣味形式深化职工对责任担当、创新突破的实践认知。**(李小丹)**

■开奖公告

■超级大乐透第25055期

本期销售:45546524元
开奖号码:1 8 9

■排列5第25129期

本期销售:22410320元
开奖号码:1 8 9 4 8

■排列3第25129期

5月19日

■贵州风采

体彩助力赛事 共筑多彩贵州

本报记者 赵萌

近日,贵州体彩积极践行公益使命,助力多项体育赛事蓬勃开展。2025六盘水市水城区首届山地自行车邀请赛在董地乡抵母河大桥观景台燃情开启。赛事吸引了来自全国的近两百名骑行爱好者齐聚一堂,共同挑战自我,享受自然与运动的和谐之美。本次比赛起点设置在抵母河大桥观景台,途经董地村、新寨麻窝、坪寨村、长海子、小麻窝、大山关,全程接近30公里。沿途青山葱茏、阳光

明媚,路在林中、人在景中,让每一个运动员深度体验水城区乡镇的绿色美丽生态。

贵州省体育彩票管理中心作为本次赛事的公益宣传单位,一如既往地为赛事保驾护航。现场设置了挡板、刀旗、体彩宣传屋等,为赛事增添了浓厚的体彩公益氛围。

近年来,山地自行车运动以其独特的竞技魅力与自然融合的户外体验,成为全民健身热潮中的亮眼风景。作为国家公益彩票的践行者,贵州省体育彩票管理中心通过支持山地自行车赛事举办、基础设施建设及青少年人才培养,为这项运动的普及与高质量发展注入强劲动力。

乒乓球赛小将拼尽全力

“奔跑吧·少年”2025年遵义市中小学生(青少年)乒乓球三级联赛预选赛汇川、绥阳赛区组开赛。预选赛共分为务川、习水、汇川、绥阳4个赛区,务川、习水赛区现已收官,汇川、绥阳赛

区于5月15日开赛,总决赛将于5月27日至30日在习水县举行。赛事设男子单打和女子单打两个项目,并根据选手年龄进行分组,以确保竞赛的公平性和专业性。

比赛现场,乒乓小将们拼尽全力,各式球技轮番上演,精彩的对攻、稳健的防守赢得了现场观众的阵阵喝彩与掌声。一场场活力与激情的碰撞、技巧与意志的较量,生动展现了新时代青少年朝气蓬勃的精神风貌。

此次,贵州省体育彩票管理中心通过公益宣传助力各赛区赛事举办。本次汇川、绥阳赛区组预选赛,场馆内外体育彩票公益宣传元素随处可见,品牌落地推广活动的开展让更多人了解体彩的公益属性,感受体育彩票为青少年体育事业发展带来的积极影响。

在遵义,乒乓球拥有深厚的群众基础和独特的魅力。2025年遵义市中小学生(青少年)乒乓球三级联赛为全市乒乓球小将们搭建了展示风采、切磋

技能的平台。未来,贵州体彩也将继续发挥作为体育事业的重要支撑、公益事业的助推器的重要作用,助力更多赛事活动举办,续写体彩公益事业新篇章。

门球赛以球会友共促健康

2025年全民健身贵州省门球大赛在水城区全民健身中心门球场开幕。比赛吸引了来自全省各市州的30余支队伍、近400名中老年门球爱好者齐聚一堂,以球会友、共促健康。

贵州省体育彩票管理中心一如既往地为赛事提供支持和保障,提供了赛场主背景墙的搭建、指示牌、嘉宾证、裁判证的制作,体现了体育彩票助力全民健身事业的公益初心。

门球运动因强度适中、趣味性强,深受中老年群体的青睐。在体育彩票公益金的支持下,六盘水市参与门球运动的人数从2018年的不足500人增长至如今的近4000人,助力了“健康六盘水”建设。六盘水市文体广电旅游局相关负责人表示:“在2025年,六盘水市累计投入体彩公益金超200万元用于全民健身项目,涵盖社区健身路径更新、社会体育指导员培训及群众赛事扶持。此次门球大赛正是体彩公益惠民的生动缩影。”

■开奖公告

■超级大乐透第25055期

本期销售:45546524元
开奖号码:1 8 9

■排列5第25129期

本期销售:22410320元
开奖号码:1 8 9 4 8

■排列3第25129期

5月19日